

wsa. Cene so bile sledeče: debeli volji 20-28 K; poldebili volji 15-19 K; plemenski volji 14 K; biki za klanje 13-16.50; klayne krave debele 14-19 K; plemenske krave 10-14 K; mozn krave 12-18 K; breje krave 12-18 K; mlada živina 11-20 K 1 kg žive teže. Krave za klobasarje 8-12 K 1 kg žive teže. Večino živine je pokupil ljubljanski Predovič za Ljubljano in izvoz. Mariborski izvozniki niso nakupovali.

Najvišje cene za svinjsko meso in špeh ter mleko so v Mariboru odpravljene. Odslej se te vrste živila smejo slobodno prodajati.

V Mariboru so cene govejemu mesu zvišali na tole višino: I. vrsta 32 do 34 K; II. vrsta 28 do 30 K; III. vrsta 24 do 26 K, teletini pa 30 do 32 kron za 1 kg.

Cene prašičem na Dunaju. Na Dunaju imajo prašiči sledeče cene: mastni 1100 do 1200 nemškoavstrijskih kron za 1 kg žive teže, mladi prašiči 1120 do 1250 nemškoavstrijskih kron 1 kg žive teže.

Cena senu v Mariboru se je v soboto, dne 7. januarja, zopet dvignila. Plačevali so ga po 800 do 870 kron za 100 kg.

St. Janž na Dravskem polju. Na Stefanovo je sklicalo Bralno društvo gospodarjski shod. G. Zivnorojski inštruktor Zhanec iz Celja je zborovalcem, ki jih je prišlo krog 250, poljudno in praktično razlagal o umni svinjereji, opozarjal na nekatere napake, ki so krive, da pri svinjereji ni tistih uspehov, kakor si jih želimo in kakor jih imajo tisti, ki se ravna po tem, kar narava sama in pamet učita. G. predavatelju smo iz srca hvaležni za njegov trud in praktičen pouk. Taka predavanja bi se naj vršila večkrat.

Zitne cene. V Novem Sadu stane sremska pšenica 1500 K, slavonska in baška 1520 K, ječmen baški 1050 K, zveza sremski 920 K, stara srbska koruza 1220 K, banatska nova koruza v čebkeru 1085 K, baška nova 1150 K, moka nularca 1980 K, moka za kuhinjo 1870 K, krušna moka 1700 K, koruzni zdrob 1300 K. Cene naraščajo vedno bolj.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zagrebju vlada mrtvilo, o kaki večji kupčiji ni nobenega govora, le zunaj na deželni so kupci iz Nemčije pokupili nekaj bal hmelja za ceno 4000 čehoslov. kron za 50 kg in sicer za hmelj srednje-dobre kakovosti. Cene za hrute znašajo sedaj 4000 do 5500 čehoslov. kron za 50 kg, toda te cene so samo na papirju.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 300 do 316, francoski franka 21 do 24 naših kron. Za 100 avstrijskih kron je plačati 4.40 do 4.80, za 100 čehoslovaških kron 485 do 550, za 100 laških lir 1250 do 1270 naših K. V nemških mark 170 do 175 tn za 100 Curihov znaša vrednost naše krone le samo 1.75 centimov (1 centim = 1 vinar). Od zadnjega poročila je vrednost našega denarja padla za 5 točk.

Razgled po svetu.

Kako Bolgarija obdačuje razkošnost. Mestni zastop Rusčuka na Bolgarskem je uvedel celo vrsto novih davkov na razkošnost, kot: Pravica urehavanja z luksuzno palico bo obdačena s 100 levov, luksuz-dežnik 50 levov, luksuzni čevlji 500 levov, za čevlje, ki so nad 30 cm visoki, 200 levov, za otroške igrače 200 levov, za luksuzne pse 500 levov, za svatbo z godbo 500 levov. Vsaka ženska oseba, ki nosi obleko, katera ni posebno dostojna, se mora izkazati s posebnim dovoljenjem, ki stane 500 levov. Kratko žensko krilo, ki pokriva manj kakor 30 cm nad petami, 500 levov. — Davčne osebe pobirajo vsak trenutek te davke in izdajajo potrdila. Listi poročajo, da bodo vzgledu te občine sledile vse bolgarske občine. Tako je prav, kajti kdor ima dovolj denarja, za take reči, naj ga še tudi ima za davke!

Velik naval vernikov v Lurd. Od leta 1858, ko so se začeli lurski čudeži, je začelo verno katoliško ljudstvo svoja romanja v Lurd. Minulo leto je bil naval vernikov na to božjo pot doslej največji. Lursko mesto se radi tako izvanredno obilnega obiska u-

kvarja z načrtom, da prestavi tok reke Gave za 4 m dalje od lurske jame, da bi zamogel na ta način več ljudstva do čudežne voľine.

Pes, ki je isto kot njegov gospodar. V Monakovem na Nemškem je prišel v gostilno neki Francoz. Naročil je za sebe in svojega psa prželo. Gostilničar je začudeno gledal, ko je moral postreči s pečenko obema gostoma: človeku in psu. Ko je prišlo do obračuna, je gostilničar zaračunal gospodarju za jed 11 mark, a psu pa 15 frankov. Gospodar psa, Francoz, skraja ni uotel plačati, a ko je videl, da so vsi ostali gostje na strani gostilničarja, je poravnal račun s sklepom, da ne bo vodil več francoskega psa po nemških gostilnah in restavracijah.

Kako je pes ustrelil svojega gospodarja! Na čuden način je v Seloh na dalmatinskem otoku Braču zahtevala slučajnost človeško žrtev. Orožnik Vuković je šel s svojim tovarišem proizvedovat zaradi neke poljske poškodbe. Ko je tovariš pregledal škodo, se je Vuković vsedel na neki zid ter položil puško poleg sebe. Pes, katerega je imel pri sebi, je skakljal okoli njega. Slučaj je nanesel, da se je pes z nogo dotaknil puškinega petelina in sprožil puško. Kroglja je zadela Vukoviča naravnost v srce, tako, da se je zgrudil mrtev na tla.

Zivinski zločin. Zločin, katerega celotni svet najbolj obsoja, je uboj otrok. V okolici Sv. Ane v Meksiki v Ameriki se je mudilo 23 ljudskoškolskih dečkov pod vodstvom pastorja na izletu. Otroci so zablodili med nepoznanim roparje, ki so pobili 22 dečkov s pastorjem vred. Samo enemu fantku se je posrečilo, da je utekel in prinesel strašno vest o zločinu v mesto Sv. Ane. Fantek je poznaje od strahu zblaznel. Na mestu zločina so našli mestjani strašno razmesarjena trupla s pastorjem vred, a niso bila izropana. V tem slučaju ni slo za roparski umor in je dosedaj še nepojasnjeno, zakat da so divjačine v človeški podobi pobile nedolžno dečo.

Smrt svetovnoznanege köpeniškega stotnika. V prvih dneh tega leta je v Luksenburgu umrl v starosti 78 let znani Viljem Voigt, znan pod imenom "Stotnik Köpeniški." Dne 16. novembra 1906 je ta Viljem Voigt, po poklicu čevljar, šel k nekemu berlinskemu ker si je kupil ponošeno oficirsko uniformo. Preoblekel se je kot stotnik. Šel je v bližnjo vojašnico, kjer se je voaštvo ravno kar na dvorišču vojašnice vežbalo v streljanju. Preoblečen stotnik je zaukazal oddelku vojaštva da se oboroži s puškami in gre takoj z njim. Na čelu vojaškega oddelka je šel na magistrat mesta Köpenik pri Berlinu. Tu je dal župana ukleniti, češ, da je zakrivil nerednosti. Mestneu blagajniku je pa zaukazal, da mu izroči ključe od blagajne, iz katere je pobral ves denar. Župana je med potom izpustil, vojaštvu zaukazal, da se naj vrne nazaj v vojašnico, z denarjem pa pobegnil v neko berlinsko veliko predmestje, kjer je sselkel vojaško uniformo. Po dolgotrajnem potzvedovanju so dognali, da je bil mož, ki si je kupil ponošeno oficirsko uniformo, čevljar Viljem Voigt. Kazenski zaveži je sledil ves Berlin in skorodane vsa Evropa z velikim zanimanjem. Obsojen je bil na 25 let težke ječe, a ta kazen se mu je milostnim potom znižala na 4 leta. Ze za časa, ko je bil v preiskovalnem zaporu, so zbirali za njega prostovoljne darove, tako da je mož, ko je prestal kazen, lahko v miru in brez skrbi živel z denarjem, ki so mu ga njegovi častilci nabrali. Pred nedavno se je v Luksenburgu poročil in zapuščal sedaj mlado vdovo po svetovnoznanege stotniku Köpeniškem.

Ker mu je umrla mati, je skočil pred par dnevi v Beogradu iz 4. nadstropja na ulico in se ubil delavec Kreso. Redek slučaj samoumora iz ljubezni do umrle matere.

Največji češki mlin Arpag v Nitri na Slovaškem je zgorel, škoda znaša nad 30 milijonov čehoslovaških K.

Kralj amerikaških cigánov umrl. V Detroitu je umrl cigánov kralj Josip Eli, ki je vladal vsa cigánov plemena Severne Amerike. Umrlému kralju bo sedaj sledil na kraljevem prestolu njegov sin Peter Eli, ki bo takoj kronan, kakor hitro bodo končane pogrebne svečanosti za njegovim

očetom, katerega so prepeljali v Chicago. V Chicagi je namreč grobnica Elijevih kraljevskih prednikov.

Kit zašel v Panamski kanal. — Pred nedavno je zašla morská riba kit, velikan, dolg okoli 50 metrov, to je v velikosti, ki ga doslej še niso videli, v Panamski kanal v Srednji Ameriki. Na najožjem mestu se je pa ta velikan tako zadela, da ni mogel ne naprej in ne nazaj. Ves promet z ladjami v kanalu je bil vsled tega ustavljen. Poslali so nad kita torpedovke, ki je ubila kita s torpednim strelom. Le z veliko težavo so kita z ladjami izvlekli iz kanala. Radi bi ga bili z lokomotivami spravili na suho, toda ni slo. Spravili so ga na odprto morje in ogromno truplo razstrelili z dvema bombama. V vsaki teh velikih bomb je bilo 80 kilogramov ekrazita (razstrelilna snov).

Dopisi.

Sv. Jurij na Pesnici. Na Stefanovo je izobraževalno društvo priredilo lepo božičnico: otroško predstavo s petjem in nazadnje obdarovanje 20 najrevnejših otrok z jedili, nekoliko oblečili in dr. Društvo zasluži zahvalo za to srečno misel — pri nas je bilo to nekaj novega — hvala pa gre vsem dobrotnikom ter Marijini družbi in III. redu, ki sta zbirala darove. — Umrla je na kapi gospa Ada dr. Čehova, okrožnega zdravnika soproga v Mirnem domu. — V minulemu letu je tukaj pet oseb umrlo nagle smrti. — Kar pa lahko z veseljem omenimo je to, da je v preteklem letu četvero več jih posestev prejšnje nemške lastnike zamenjalo s slovenskimi posestniki, med temi so trije prišli od onstran sedanje laške meje. Zal, da nam je nesrečna nova državna meja tukaj odrezala bližjo tretjino župnje in ravno tako tudi v Svečini. Našim ločenim bratom zdaj ni dovoljeno ne semkaj v Solo ne v cerkev, v Lučane pa jim je predalec. Kakšne bodo posledice, to seveda slav. razmejtvne komisije nič ne boli.

Sv. Jakob v Slov. gor. Našo župnjo so osrečile nove neizkušene učiteljice, ki so takoj začele zapeljevati neizkušena dekleta k Sokolicam. Kaj pomeni Sokol in Sokolica za krščansko hišo, je našemu ljudstvu že dovolj znano, zato obžalujemo tiste hiše, katerih dekleta so se dale zapeljati od učiteljic, ki dobivajo ob sobotah in ob praznikih čudne obiske ga katere mora vodnik čakati globoko v noč in na cesti preklinja dež in sneg ter gospode, ki se zabavajo pri mladih gosodičnah. Cela fara govori o teh obiskih in pripoveduje, se razne zgodbe, in takim vzgojiteljicam naše dece na, pridejo v roke še odrasla dekleta? Lepo se bo vzgojal mladi rod! Če že lahkomišelnim staršem ni nič na tem, ako se jim kviri mladina, vam, gospodične, ključemo mi drugi: roke proč od naše mladine, če jej ne prinašate ničesar drugega, kakor vašo sokolsko misel, ki je nasprotna našemu verskemu prepričanju. Pri tem nam pride na misel tudi breznačajen napad na našega g. kaplana; če se mu vredno zdi, se bo sam branil, a ker so ljudje splošno prepričani, da je prišel lažnivi napad od strani našega učiteljstva, mi povemo samo to, da s takimi osudnimi dopisi o človeku, katerega delo na verskem in izobraževalnem polju pozna in ceni vsak faran, si učiteljstvo jemlje pri ljudstvu še tisto malo spoštovanja, kar ga ima.

Sp. Gasteraj. Našemu vrlému orožništvu pri Sv. Lenartu v Slov. gor se je posrečilo po marljivem zasledovanju, da sta bila ujeta dva krščena pičeka v starosti 14 do 16 let, ki sta v družbi enakih somišljenikov skozi dva mesca neprestano z veliko slastjo srkala dragoceni med. Za ta sladki užitek je moralo prispevati 9 posestnikov, vsak po eden čebelni panj; torej so prizadeti oškodovani za tekoče leto za 27 čebelnih panjev.

Sv. Jurij v Slov. gor. Nepopisno bridka usoda je zadela pošteno družino Jakoba Lorbek, kmeta na Malni. Hišni gospodar se nahaja 6 tednov v postelji. Njegova žena Karolina Lorbek pa je dne 4. t. m. po kratki mučeni boleznii v starosti 48 let umrla. — Rajna je bila izvanredno skrbna hišna gospodinja in pa vzgledna krščanska mati svojim otrokom. Zapuščala 10 večinoma nedoraslih in plakajočih o-

trok, in pa ljubečega moža na bolniški postelji. N. v m. p.

Sv. Andraž v Slov. gor. Tukajšnje izobraževalno društvo si je na občnem zboru dne 8. t. m. izvolilo novi odbor, ki nam daje najlepše upanje, da bo društvo hodilo znanprej na pravih potih po geslu: vse za vero in dom. Naša mladina hoče biti prva bojovnica za slovensko, krščansko domovino.

Ormož. Ormoška (nekdanj dr. Geršakova) posojilnica, katero vodijo naši kmetj, uraduje vsak dan čopoldnsin obrestuje hranilne vloge po 4 in 4% procenta. Za varnost hranilnih vlog jamči lastna hiša in rezervni zaklad. Kdor se čuti pristaša kmetijske stranke, se posluži kmetijske posojilnice, ki uraduje v lastni, poprej da, Geršakovi hiši v Ormožu.

St. Janž na D. p. Poročilo na novo leto dan nam je pokazalo, da se leta 1921 v naši župniji rojenice imelo mnogo več dela, ko angelj smrti: bilo je namreč 109 rojenih (predlani 81) in 65 mrtvih (predlani 55), torej je bilo 44 več rojstev. Ako bi po vsej Sloveniji bil tako ugoden račun, bi Sloveni lahko v nekaj letih celo Jugoslavijo zasedli. — Vojska, ozir. avstrijska vlada je oropala kakor župnijske cerkev tako tudi vaške kapelice zvonov, ki jih težko pogrešamo. Dve vasi: Loka in Terniče sta si že primate riborski livarni naročili za svoje kapelice nova bronasta zvonca. Na praznik Sv. Troh Kraljev po večerni oah bo v hiši g. Lovra Kröpla poučni shod za mladino z deklaracijami, poučnimi govori in pejem. Mladina in starši ste srčno vabljeni!

Dobrna. V kratki dobi dveh dná smo izgubili na Dobrni dva vrla katoliška moža, 8. januarja je umrl nagle pa previdene smrti dolgoletni zvesti mežnar podružnice sv. Miklavža nad Dobrno v 77. letu svoje starosti. Jožef Krušič, p. d. Ancl. V soboto nas je pa zapustil Anclnov sosed, dolgoletni prvi slovenski župan, cerkveniključar in častni občan Dobrnski, blagi Frano Jevnišek, p. d. Osetač. — Remški deželni odbor si je svojčas v glavo vtepel, da mora dobrnska občina postati nemška. Saj se imena Dobrna nam niso privoščili, akoravno je davč. obč. Dobrna, Rajni Jevnišek je že kot mlad fant delal za narodno Dobrno. Ze L. 1886 je bil dopisnik Slov. Gospodarja. Blag jima spomin.

Belevođe. Naša župnija je vesela, ker se pri nas vedno bolj širi zanimanje za krščansko časopisje in ker se je letos mnogo faranov naročilo na Slov. Gospodarja. Domoljub prihaja k nam v lepem številu. Nabaviti si hočeme nove zvonove in se je začelo za ta namen že zbirati prostovoljne prispevke po celi župniji.

Smarje pri Jelsah. Ob prički agitacije za trško občinsko volitev je obetal slabostojni Užmahov Johanček svojim volčcem razne občinske službe. Tako je med drugimi službo redarja obljubil Francetu Pogelšek v Korpuhah, kateri se je za to moral okoli pehati za slabo stvar in voliti samostojne kandidate. Ko je pa iz Johančeka postal trški župan Ivan, je snedel dano mu besedo in podelil čast redarja svojemu prijatelju Košrjevemu Zepku. Mi nimamo sicer nič proti temu. Pač pa protestiramo najodločneje, da je dobil Pogelšek — ki je deloval in glasoval proti KZ — sedaj enako službo pri okoliški občini, ki je v rokav SLS. Malo več doslednosti v politiki gg. okoliški odborniki! Ali mar li podeljujejo trški slabostojneži službe tudi pri občini okolica Smarje? Zahtevamo pojasnila!

Dobju. Na Stefanovo smo dobili Dobjani nov veliki bronasti zvon v teži 900 kg. Stane približno 120.000 K. katero svo o so dobri župljani zebra E. Zvon poje glas E in je zelo fino ubrano izdelan od Strojnih livarn in zvonarn v Ljubljani. Dela te tvrdke so res izborna, le da je bilo treba z anglejsko potrpežljivostjo čakati na ulitje zvonca, tako dolgo je tvrdka odlagala in odlagala. Pri blagoslovljenju zvonca v Dobju se je zbralo na tisoče ljudstva od blizu in daleč. Župljani so tako navdušeni za zvonove, da želijo takoj naročiti še drugi ali srednji zvon. Na daleč okoli so vrli Dobljani prvi, ki so nabavili po vojni zvon, čegar glas je slisati po več ur daleč.